	ОТМЫВКА.  ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ. ПРАВИЛА ВЫПОЛНЕНИЯ ОТМЫВКИ
Отмывка - это метод выявления формы объекта путем послойного наложения красок в градации от блика до падающей тени. Фактически это способ тональной проработки объекта. Отмывка создаёт иллюзию выпуклости изображённого рельефа. Использование отмывки делает проект внешне более привлекательным.
Главное назначение отмывки - условно и с максимальной ясностью выявить все то, что не может четко передать чертеж. Это достигается передачей светотени и воздушной перспективы (пластическая форма лучше всего выявляется светотенью).
Инструменты и материалы
1. Для отмывки используются мягкие круглые кисти – колонковые, беличьи. Хорошая кисть, после того как ее смочат водой и встряхнут, должна образовать конец. Необходимо иметь три кисти - большую (№ 18 - 20), среднюю (№ 10-12) и малую (№ 4 - 6). 
2. Отмывку выполняют на натянутом планшете. Бумага для отмывки может быть различной по фактуре (в зависимости от необходимости передачи тех или иных эффектов), но достаточно плотной.
3. Акварельный раствор - для получения раствора  нужно смешать акварель с водой до нужной концентрации (прозрачного оттенка и нужного цвета) и процедить через марлю (иначе в растворе могут остаться крупные частицы, которые при отмывке оставят на бумаге некрасивые полосы и пятна). Отмывка также может быть выполнена натуральными красителями, приготовленными на основе отвара трав или плодов различных растений (чай, кора дуба, кофе и т.п.).
4. Стакан с чистой водой, тряпочка и небольшой лист бумаги того же качества, что и на планшете для проб.

Ведение отмывки
1. Отмывка ведѐтся плавными движениями обильно смоченной в растворе кистью в горизонтальном направлении. Нельзя прерываться, если не закончено покрытие заданного участка работы, высыхание раствора в процессе недопустимо – краска засохнет некрасивой каплей, не доведенной до конца нужного участка. Работа будет испорчена.
(!) Кисть никогда не касается бумаги, она работает только с каплей раствора, перекатывая ее, задавая ей направление течения.
2. [bookmark: _GoBack]Планшет ставят наклонно, под небольшим углом (5-10º) для  равномерного стекания раствора по поверхности бумаги. При медленном темпе работы доска наклоняется меньше, при более быстром темпе — уклон можно увеличивать. Умение варировать наклон рабочей поверхности очень способствует достижению хороших результатов.
3.  Начинают отмывку с верхнего левого угла, равномерно прогоняя раствор горизонтальной полосой до правого края. Затем, набрав на кисть раствор, продолжают отмывку, опять слева направо, но уже несколько ниже с захватом получившегося натека у ранее положенной полосы, не давая ей подсохнуть. Тем самым кисть как бы помогает акварели стекать последовательными рядами вниз. Остаток краски у нижнего края снимают отжатой полусухой кистью. При выполнении указанных правил должен получиться ровный однородный тон. После высыхания наносят еще один - два слоя таким же образом, достигая необходимой силы тона. Надо учитывать, что после высыхания тон раствора светлеет.
Последовательность нанесения слоев:
· раствором прокрывается весь объект - для создания единого колорита;
· посредством светотени (свет, полутень, тень, рефлекс, блик) и плановости выявляется форма и рельеф изделия.
4. Сушить планшет следует в строго горизонтальном положении во избежание неравномерной растяжки бумаги и образования складок. Для ускорения процесса сушки, можно воспользоваться феном. Равномерно перемещая его над поверхностью бумаги на высоте не более 30см., в противном случае, бумага может лопнуть по периметру планшета. Последующий отмывочный слой наносится только после полного высыхания предыдущего слоя.

















